

我市失业保险政策“七统一”

失业保险总费率按照1%执行,实施期限至2024年底

本报讯(记者 李晓并)统一参保范围及对象、统一缴费比例、统一缴费基数核定办法、统一失业保险基金收入和支出项目、统一失业保险待遇、统一失业保险促进就业政策、统一转移接续办法。11月28日,市人社局与相关部门联合发文,要求进一步规范统一失业保险政策。

根据要求,全市行政区域内城镇企业事业单位及其职工、社会团体及其专职人员、民办非企业单位及其职工、有雇工的城镇个体工商户及其雇工、与机关事业单位签订劳动合同的聘用人员应当参加失业保

险,由用人单位和职工按照国家规定共同缴纳失业保险费。用人单位招用的农民合同制工人按照城镇职工方式参加失业保险,享受城镇职工失业保险待遇。

2023年12月31日前,用人单位已参加失业保险的,其参保地保持不变。2024年1月1日后,新参保用人单位按照属地参保原则,与基本养老保险参保地保持一致。目前,失业保险总费率按照1%执行(其中,单位部分0.7%,个人部分0.3%),实施期限至2024年底。

参保单位每月以本单位参保职工个

人月缴费工资基数之和作为单位月缴费工资基数,按月缴纳失业保险费。职工个人以本人上年月平均工资作为当年月缴费工资基数,按月缴纳失业保险费。职工个人当年月缴费工资基数低于上年度本省全口径城镇单位就业人员月平均工资60%的,按60%核定;超过上年度本省全口径城镇单位就业人员月平均工资300%的,按300%核定。

失业保险金以省内一类地区最低工资标准作为计发基数,按90%的计发比例计发,2023年全省统一标准为1782元/月,失

业保险金标准随最低工资标准调整按此比例自行调整。核定失业人员领取失业保险金期限,以失业人员累计缴纳失业保险费时间确定。累计缴费时间满一年不满二年的,可领取3个月;满二年不满三年的,可领取6个月;满三年不满四年的,可领取9个月;满四年不满五年的,可领取12个月;满五年不满六年的,可领取14个月;满六年的,可领取15个月,以后每满一年增加1个月的失业保险金,最长不超过24个月。

消防演练现场 快递小哥沉着“灭火”

本报讯(记者 李涛 通讯员 马雨琛 文/摄)一辆厢式货车的轮胎突然起火,设在快递转运中心的消防队迅速集结,短短几分钟,迅速扑灭明火。11月27日,山西中通快递结合消防宣传月活动,举办了一场接近实战的演练,快递小哥轮流体验火场逃生、扑灭火源等操作。

连日来,根据省、市邮政管理局的统一部署,各快递企业先后开展消防演练。由于行业的特殊性,遇到火情时懂得自救、会正确灭火,是快递小哥的一项必备技能。像这样的“练兵”,成了快递行业的常见场景。

现场模拟“满载快递的运输车起火”。“演练开始!”随着指挥员的一声令下,设在快递转运中心的微型消防站积极响应,消防车快速赶到事发现场。短短3分钟,消防车到位,队员们手持消防水带,连接消防栓,对“火势”进行外围压制,防止蔓延。与此同时,转运中心第



快递消防演练现场。

一时间拉响警报,启动火灾应急预案,组织操作人员疏散逃生。10余分钟后,“大火”被成功扑灭。

眼下正值快递旺季,山西中通的快递转运中心内,每天要集中处理大量包裹,且出入这里的人流、车流量很大,消防安全格外重要。为此,这里不仅配备了消防车、灭火器,还配套了智能消防

中控室,可以24小时无死角监控安全。一旦出现火灾隐患,可以快速响应。

另外,快递操作区域实施安全风险分级管控,明确了风险点位,并结合行业特点制订“风险四色图”,张贴在现场醒目区域。这样,“看得见、听得到、做得到”的举措,确保快递分拣各环节的生产安全。

网格员上门排查 拧紧燃气“安全阀”

本报讯(记者 魏薇)为进一步保障居民用气安全,连日来,小井峪社区组织开展全覆盖、拉网式燃气安全隐患排查活动,网格员、志愿者等挨家挨户上门排查。

11月23日,网格员魏婧来到11号楼居民李奶奶家,仔细检查了厨房内燃气连接软管是否更换、有无漏气,有没有安装燃气报警器等,确保安全排查不留死角。得知李奶奶白天经常是一个人在家,饭也是自己做,她又再三叮嘱老

人做完饭一定记得关火,随时开窗通风。

排查过程中,网格员及志愿者们挨家挨户走访,主要对厨房、浴室等用气区域进行检查,全面检测居民燃气使用是否规范、连口管线是否老化损坏、是否有乱接线和其他不安全因素等。下一步,社区将继续加大燃气安全宣传力度,整顿楼道杂物堆放问题,严管电动车室内充电,及时消除各类安全隐患,真正做到防患于未“燃”。

女子欲轻生 众人解心结

本报讯(记者 李涛 通讯员 张妍)“快来人,我女朋友要跳楼!”11月22日10时许,网格员接到玉门花园小区居民的求助电话。情况紧急,网格员立即联系小区保安、物业人员、民警入户。在大家苦口婆心的劝导下,这名20岁的女子终于打开了心结。

“我头一次遇到这种情况,真怕出啥事。”玉园南社区的网格员武俊霞介绍,接到求助后,她马上往小区赶,并拨打了110。很快,小区保安、物业人员、民警先后赶到。在18层楼道里,一名女子情绪激动,屡次做出爬窗户的举动。居民朱先生在一旁使劲拉着

她的胳膊,不让对方做傻事。

武俊霞、刘晓凯、赵佳等3名网格员围住该女子,轻声安抚。民警询问朱先生具体原因。该男子是小区住户,与女子属恋人关系。男子提出分手,女子很伤心,当天从寿阳赶到太原。两人沟通中发生争执,女子出现过激行为。

“我们理解你的心情,但你要相信,人生总会有转折点。”“要保重自己的身体,不要一时冲动做后悔的事情。”大家耐心开导,女子的情绪逐渐平复下来,打消轻生念头。随后,民警将女子带回派出所,并与家属取得联系,让其尽快赶到太原处理。

既有建筑节能改造获好评

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 武晓敏)近日寒风凛冽,但对于杜儿坪街道的居民来说,今冬格外温暖。“太原市既有建筑节能改造项目的实施,为我们解决了大问题!”居民好评如潮。该街道今年共有91栋居民楼实施了外墙保温、外窗更换、屋顶防水、地下室顶板保温等工程,将温暖送进7000余户居民家中。

走进建工苑B区,孙阿姨家里安静、暖和。她说:“我家的窗户原来是单层玻璃,走风漏气的,隔音也差,晚上火车经过的时候吵得觉也睡不好。但换了双层玻璃后,不漏气漏水了,隔音效果好了,家里都亮堂了!”有同样感受的还有虎

胜街小区家住6层的杜师傅。“政府给换了窗户做了保温,这不,这两天降温了,但家里的温度明显比往年高,坐在家暖洋洋的。感谢党和政府关怀咱们老百姓,实施了这么好的政策!”

在西园小区,居民楼外墙做了保温,看上去美观大方。刘大爷说:“楼房年代久了,结构不行了,以前经常出现墙皮脱落的情况,一出门总得小心翼翼的。但改造以后,楼房外立面工整漂亮,安全隐患也解决了。”

杜儿坪街道负责人介绍,该街道位于老牌矿区,大多为老旧小区,普遍存在着基础设施老化、楼体外立面破损、阳台结构酥松、窗

户玻璃透风等问题,严重影响了居民的生活质量。尤其是楼体老化,影响冬季取暖,居民们都期盼老楼房能换新面貌。

今年以来,政府致力老旧小区“颜值”“内涵”双提升,着力改善居民生活质量,组织实施了既有建筑节能改造项目工程。在万柏林区住建局的大力支持和辖区居民的通力配合下,经过中铁十七局紧锣密鼓的作业,截至目前,杜儿坪街道辖区5个小区的90余栋楼完成节能改造工程,改造面积共约30万平方米。改造内容包括外墙保温、外窗更换、屋顶防水、地下室顶板保温等,惠及辖区7000余户居民。

15吨白菜免费送居民

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李雅娟 文/摄)15吨白菜免费送,对高龄老人和行动不便的老人送菜上门……连续几天,滨体社区和恒大物业的工作人员为滨河左岸小区居民免费赠送大白菜,3000多户居民一家一个,“业主群”和“网格群”内,居民纷纷为物业和社区点赞。

“为了拉近与居民的距离,感谢居民的支持,采购了15吨白菜免费送居民!”恒大物业工作人员介绍,这次活动是他们和滨体社区共同开展的,居民只需登记住户信息即可领取,目前已有3000多户居民领取了白菜。“这些白菜是物业和社区为我们送上的一份冬日祝福,我们感到心里十分温暖。”



居民王师傅高兴地说,物业和社区不但免费送白菜,还主动送上门,将这份心意送给无法参与活动的居民,确保每一户居民都能收到。社

区书记表示,下一步,社区将持续为居民提供贴心惠民服务,把好事办好,把实事办实,不断提升“民生温度”,增加居民的“幸福厚度”。

要求缴纳解冻金 网上贷款险遇诈

本报讯(记者 李涛 通讯员 宋静云)居民王女士接到陌生来电,对方称可以提供提供一个审批快、利息低的贷款平台。凑巧,她正有贷款需求。可上网填写贷款信息后,却被告知账户异常。平台业务员发来一份“红头文件”,提醒要缴纳解冻金。居民幸亏咨询了网格员,避免被骗。

永乐苑小区的王女士做小生意,遇到资金周转问题,11月22日在一个网络平台申请了小额贷款。次日,一名自称平台业务员的陌生人添加微信,称银行卡账号输入错误导致贷款被冻结,需要缴纳2.5万元解冻金。并且,对方还发来一份以“国家金融监督管理总局”名义下发的“红头文件”。上面写着,如不缴纳,不仅会因涉嫌“诈骗贷款罪”“恶意套用贷款

罪”被民警调查,征信受到影响,连子女读书参军都会出现问题。王女士有些慌了。

这不是一笔小钱,她想到社区之前的反诈宣传,决定先问一下网格员。永乐苑社区网格员刘瑞玲接到电话后,叮嘱千万不要转账。入户后,翻看双方的微信聊天记录,网格员断定这是遇到了骗子。“红头文件”的内容语句不通、错漏百出,应该也是伪造的。

为了进一步核实,网格员先后咨询了银行工作人员、社区民警,得到的答复均为:这是典型的网贷诈骗,因为国家机关不会直接向自然人下发这种红头文件,更不会要求个人转账。

王女士恍然大悟,立即删除了“业务员”的微信,并承诺不会再到网上随意贷款。